

# 今年7月起学校区域将限速“30”

## 进入中小学、幼儿园区域道路上设置限速标志 可用辅助标志说明限速时间

18日上午,国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会批准发布《道路交通标志和标线》等646项国家标准。其中在道路交通领域,发布《道路交通标志和标线第7部分:非机动车和行人》国家标准,关注非机动车和行人,规范相关标志和标线设置,保障“绿色出行”安全。在《道路交通标志和标线第8部分:学校区域》国家标准中提出,在学校区域放大标志尺寸、加强标志反光性,并从速度限制和停车管理两个角度入手,降低学校区域交通安全风险。该项强制标准将于今年7月1日起实施。

记者在《道路交通标志和标线第8部分:学校区域》中看到,学校区域所有入口处均设置“30”的限速标志,即学校区

域的限制速度值不宜超过每小时30公里。该项强制标准规定,学校区域的道路交通标志和标线应与其他交通安全与管理设施相协调。警告标志的底色宜采用荧光黄绿色,辅助标志的底色可采用荧光黄绿色。

学校区域的起点前、儿童经常出入的地点前以及直接通往校门的路口前,应设置相应的注意儿童、注意行人警告标志。学校区域可设置禁止鸣喇叭标志,禁止鸣喇叭的时间和范围可用辅助标志说明。

进入学校区域的道路上设置限制速度标志,可用辅助标志说明限制速度的时间。学校区域的所有入口处设置区域限制速度标准,根据道路与交通条件,可在道路两侧同时设置。

标准中划定的学校区域是

指:幼儿园、小学、中学的校门上、下游150米半径范围内的道路。学校区域的限制速度值不宜超过30公里/小时。学校区域限速及警告标志的尺寸宜适当放大。学校门前交叉路口、出入口易发生临时停车造成堵塞的范围,宜设置规定的网状线。学校门前一定范围内宜设置禁止停车标志或限时长停车标志。

注意儿童或注意行人警告标志宜设置在限制速度标志前适当位置。根据需要进入限速路段或限速区域前可采用减速丘、压缩行车道路宽度等措施,同时应设置相应警告标志和标线。

设置了校车专用停车位或者校车停靠站点的,应设置校车专用停车位标志或校车停靠站点标志以及校车专用停车位线。(据《北京晚报》)



## 童心大发

### 近三千德国人扮蓝精灵破世界纪录

热爱漫画《蓝精灵》的2762名德国“粉丝”16日装扮成蓝精灵,聚集在德国劳赫林根一处开阔地带,打破同一地点出现最多真人装扮蓝精灵的世界纪录。先前纪录由2510名英国学生于2009年在英国斯旺西市创下。德国挑战者3年前试图打破这项世界纪录,但当时只有2149人打扮成蓝精灵,挑战世界纪录失败。16日这次活动的组织者通过脸书账户发布消息说,当天共有2762名成人和孩子打扮成蓝精灵,出现在邻近瑞

士边境的德国城市劳赫林根,创下同一地点出现最多真人装扮蓝精灵的新纪录。

德国网站EXPATICA报道,活动规则明确,只有所有裸露皮肤涂成蓝色,身体其余部分穿着蓝精灵服饰的真人才能参与计数。化名“贝约”的比利时漫画家皮埃尔·库利福德在20世纪50年代创作了《蓝精灵》。故事中只有三个苹果高、生活在森林中的蓝色精灵逐渐走红全球,成为多部影视作品和书籍的主角。

(据新华社)

## 问世34年

### 比萨“小白桌”有专利用处大

点过比萨饼外卖的人或许会注意饼中央有一个塑料物件,像白色三条腿小桌。知道它是做什么用的吗?是否知道它是已经问世34年的专利产品?

“小白桌”学名“比萨救星”(pizza saver),由美国女子卡梅拉·维塔尔发明,1985年2月12日获得专利。送比萨饼外卖时,比萨

饼盒盖可能被饼的热气熏软,塌到饼上。在饼中央放上“小白桌”可以避免这种情况。

一名网友12日在社交网站“推特”发文祝贺“小白桌”问世34年,激发热烈讨论。不少网友说,先前不知道“小白桌”起这个作用,更不知道这是一项专利发明。

(据新华社)

## 太离奇了

### 有人把伏特加酒厂的冰山水偷走了

加拿大纽芬兰省尤宁港近日发生一起离奇的盗窃案。一家伏特加酒厂丢了3万升的水。酒厂老板大卫·梅耶尔说,如果小偷误以为这些水是伏特加的话,可能以后都会嫌弃他们家的酒了,“怎么味道这么淡?”

梅耶尔还有一种假设,即小偷是专业的,至少有一定的酿酒知识。这3万升水不是普通的水,价值9000加元(约合4.6万元人

民币)至1.2万加元(约合6.1万元人民币)之间。这些水是在纽芬兰当地采集的冰山水。梅耶尔打比方,就好像红酒行业每年采集葡萄,他们做伏特加的酒庄,会去采集冰山水来制酒,而且一年只采集一次。这3万升水是上了保险的。梅耶尔说,这些水在黑市应该没有市场。目前,这桩盗窃案还在调查中。

(综合)



## 社火巡游庆元宵

2月18日是农历正月十四,甘肃省兰州市皋兰县春节社火汇演活动拉开帷幕,当地11支社火队共2000多名表演者穿梭于县城主要街道进行巡游表演,欢庆元宵佳节。图为社火队员在进行舞狮和铁芯子表演。

新华社记者 范培坤 摄

### 为确保群众冰雪天气出行安全

## 我省路警联动迎战冰雪保畅通

新华社郑州2月18日电(记者李丽静)刚停歇数日,18日河南大部分地区又迎来降雪天气。为确保群众冰雪天气出行安全,河南高速交警、交通部门提前部署,路警联动,全力迎战冰雪保畅通。

据河南省气象台天气预报,17日下午,河南三门峡、洛阳、南阳三地部分地区有小雪。17日夜到18日白天,河南淮河以南有中到大雨夹雪;黄河以北有小雪;其他地区小到中雪,其中驻马店、漯河、周口

三地区和南阳、平顶山、商丘三地区南部部分地区有大雪,局部暴雪。20日下午到夜里,黄河以南有小雨或雨夹雪。

为有效应对冰雪天气,河南省公安厅高速交警总队联合河南省交通运输厅高速公路管理中心,以雪为令,提前部署,全力做好冰雪恶劣天气应急处置工作。

他们加强与气象部门的信息沟通,及时获取气象信息,密切关注天气和路面情况,启动恶劣天气勤务模式,全面加强

值班备勤。公安、交通部门联合巡逻,加强对重点路段的管控,避免多车相撞事故发生。在易发生积雪结冰和拥堵的桥梁、隧道、互通立交等重点路段备好应急物资和铲雪、清障车辆,科学调度,快速融雪除冰。

他们还还为驾乘人员提供开水、便民休息室等服务,准备了防寒衣被、方便面、油料等物资和车辆维修工具,以确保辖区路面一旦出现大量车辆、人员长时间滞留,受困群众能得到有效救助。